

Galgóc, 1912.
október 28.

Felsőmagyarországi

XI. évfolyam
44. szám.

HÉTFŐI ÚJSÁG

Galgóc és Vidéke

Előfizetési árak: 1 évre 10 kor. 1/2 évre
5 kor., 1/4 évre 2 kor. 50. — Egyes szám 20 fill.
Hivatalnoknak 1/4 évre 2 kor.

Megjelenik minden hétfőn

Szerkesztésért felelős a lapfőmunkács és kiadó. Szold J.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócban
Ferencz József-ter és Erzsébet-u. sarok.
Nyomatott a lapfőmunkács nyomdájában.

Olvasóinkhoz.

A G. H. utolsó számában jelenti a közönségnek, hogy eddigi alakjában való megjelenését beszünteti és a „Nyitra- vármegyebe” olvad bele.

A mint nem volt eget ostromló esemény megszületése, azt hisszük, hogy kimulása sem fogja a világ összeomlását maga után vonni. Halála azonban egy cseppet sem hasonlít a herosok kimulásához, ellenben nagyon emlékeztet a méh halálához. A méh ugyanis, ha támad, ha védi magát, beleereszti fulankját az ellenség testébe, de ez a szúrás a saját halálát jelenti.

A G. H. is mielőtt a minden jóért, nemességért, szépért, kulturáért, haladás és társadalmi fejlődésért lángoló lelkét kilehelné nagyot, és utolsó szúr végvonaglásában mi felénk.

No de mi álljuk ezt a szúrást, hiszen a méh szúrása nem veszélyes, és különben is: »De mortuis nil, nisi bene.«

Az ellenfél ravatalánál azonban, hadd mondjuk el mégegyszer és remélhetőleg utóljára, a G. H. ellen folytatott harcunk indokát. A „Hétfői Újság” 10 évi fenállása alatt, mint a hűséges katonát áll, és kötelességét a közel szemből, mindig önzetlenül híven teljesítette. E kötelessége teljesítésében, mely bizony több tövist, mint babért fakaszt, mindig várta, hogy órállásától felváltsák. Midőn a G. H. létesítéséről kezdett a fáma susogni, a H. U. örömmel fogadta a hírt, mert szentül azt hitte, hogy ime a régóta várva várt megváltó megérkezett. Azt gondolta, hogy ime tisztak és nem közlegény; akadémiások és nem proletár fogják az őrséget átvenni, és bizva biztunk, hogy az eddiginel jobb kezükbe kerül a szász, melyért mi 10 éven át hűségesen küzdöttünk.

Készek voltunk az útból félre állani, hogy nálunknál méltobbaknak engedjük át a teret. De csalatkoztunk. A G. H. nem váltotta be a hozzá fűzött reményeinket. Ellenkezőleg. Tíz éve a magyarság, a magyarosítás érdekében ki vívott eredményeinket megsemmisítéssel lenyegette. Nemet nyelvű melléklettel lepette a közönség ele, és ezt a magyarság elleni merényletet nem állhattuk szó nélkül. Mar már kezünkbe került kardunkat újra megmarkoltuk, és hazafias érzésünk minden tüzevel kezdtük meg a harcot az ellenséggel szemben.

Csakis az ellen folytatott elkeseredet küzdelmünket. Egyedül az idegen nyelv invariája ellen szólt minden támadásunk. E nemes és elszánt ostromunkban a hazafias közönség mellénk állt. És hogy a mi oldalunkon volt az igazság, bizonyítja az eredmény. Győztünk! Mi továbbra is fenállunk. Továbbra is becsülettel fogjuk szolgálni a közt. Új munkatársaink segítségével továbbra is küzdeni fogunk városunk haladásáért, fejlődéséért.

Reméljük, hogy a t. közönség, mely eddig is méltányolta munkásságunkat, ezután sem fogja erkölcsi támogatását lapunktól megvonni.

Főt. Rosenfeld József galgóczi főrabbi 70 éves.

Nagy tudása és műveltsége — valamint kiváló szónoki tehetsége — nemkülönböztetve pedig előkelő és hírneves családi származása — és összeköttetése — folytán ország-szerte jól ismert, köztiszteltetben álló Főt. Rosenfeld József helyb. főrabbi, f. hó 26 án szombaton töltötte be születésének 70-ik évét. melyből mint galgóczi főrabbi működésére 40 év esik, tehát életének javát már körünkben töltötte.

Elég az izr. hitközség belügyi békés viszonyára, valamint a hitközség kebelében fenálló nemes egyesületekre tekinteni, hogy felismerjük a hitközség lelki pástorának érdemdús és sikeres működését.

Midőn 40 évvel ezelőtt az imár galamb-ész főrabbi Galgócra jött, az izr. hitközség belső életében nem legbékésebb viszonyok uralkodtak, amennyiben a hitközség akkor még 2 pártárral volt tagolva, pár évi áldásos működése alatt azonban a 2 pártárral egybe olvadt, és azóta a legnagyobb szeretet és köztiszteltet közepette — hirdeti és ápolja a békeszeretetet nemes eszméjét.

Nem hozzánk tartozik, hogy a főrabbi ur héber és rabbinikus tudását itt méltassuk, csak épen megjegyezni akarjuk, hogy néhány évvel ezelőtt, — szellemi kincsének egy kis törmelékét, — mely gondolatait és bölcs magyar vázatáit, írásban foglalva egy vaskos könyv jelent meg, e nagy tudós főrabbi tollából, amellyel az ország határán túl is a legjobb hírnevet biztosította magának.

Amidőn e nagyrabecsült főrabbi urnak 70. ik születésnapja alkalmából mi is a legszívélyesebben gratulálunk, és őt legmélyebb tiszteletünkkel biztosítjuk, még azon óhajunknak akarunk kifejezést adni; éltesse a Mindenható e nagy tudós főrabbit egészségben és nyugodt megelégedettségben, az emberi kor legvégső határáig — családjának boldogságára és örömére — hitfelekezetének dicsőségére, és a hitközségnek dicsőre, hogy még soká élvezhesse hitfelei rajongó szeretetét és egész Galgóc közönségének osztatlan tiszteletét.

Ez ünnepélyes alkalommal az izr. hitközség nevében az elnökség az összes izr. egyesületek vezetőségei testületileg és igen számos mások üdvözöltek a jubiláló főrabbit, aki egyuttal lelkészi működésének 40 évi fordulóját is ünnepelte.

Néhány szó, a galgóczi „Közművelődési Társas Kör”-ről.

Bizonyára még élénk emlékeztében lesz t. olvasóinknak a „Közművelődési Társas Kör” f. évi május havában — oly fényes és ünnepélyes keretekben történt — megnyitása.

Még csak alig egy fél éve, hogy e magyar kultur-egyesület községünkben létezik, és így az egyesület kedvező fejlődéséről az évi mérleget még lehetetlen összeállítani, azonban e Társas Kör egyes momentumai méltán megérdemlik, hogy egy kis visszapillantás keretében röviden foglaljuk össze.

A „Társas Kör” f. hó 13 án gyűlést tartott, melynek lefolyásáról részletesen alább számolunk be.

Cs. Lázár József elnök a közgyűlést megnyitja s a megjelenteket üdvözli. Előterjeszti, hogy a múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése képezi a mai közgyűlés napirendjének első tárgyát. A jegyzőkönyv hitelesítésére Hoffmann Lajos és Pászty István r. tagokat kéri fel. Závodszy József a kör jegyzője felolvassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyre Dr. Tarján Karoly észrevételt tesz. Elnök elrendeli hogy az észrevétel tárgya a jegyzőkönyvbe pótlólag vétessék fel.

Következik a napirend második tárgya, az elnök lemondása. Elnök megköszöni a mostanáig tanúsított bizalmat, de a viszonyok változása folytán kénytelen a tisztségről lemondani, mivel belátja, hogy egyéb elfoglaltsága miatt a tisztséget kellően ellátni nem képes. (Felkiáltások: Nem fogadjuk el! Eljen Lázár úr!)

Erdélyi Sándor ügyvezető kéri a közgyűlést teljesítse az elnök kívánságát, és a maga nevében halás köszönetet mond neki s előterjeszti, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvi leg is köszönetét fejezze ki a távozó elnöknek. (Egyhangúlag elfogadva.) Előadó ügyvezető hosszas beszédben bucsút mond a távozó elnöknek s ügymond — csak az nyújt némi vigaszt, hogy a távozásra nem körbeli ügy ad okot. Cs. Lázár József úr volt elnököt, tb. elnökké választja meg a közgyűlés.

A dolgok illetén fordulása folytán szüksége merült fel elnök jelölésére. Ügyvezető előterjeszti, hogy a legnagyobb körültekintés és utánjárás után Szrnecz János úr helybeli köztiszteltetben álló polgári iskolai tanárt szemelte ki e tisztségre. A közgyűlés egyhangúlag megválasztja Szrnecz János urat a kör elnökévé. Előadó ügy-

vezető kéri, hogy a megválasztott elnök erről haladéktalanul értesítsék s ennek céljából küldöttségileg keressék meg és felkérjék, hogy a közgyűlés folytatágot vezetésére a kör helyiségében megjelenni szives legyen. Ezután a közgyűlés felüggesztett.

Szrnecz János a kör új elnöke — nagy éljenzés közt — a teremben megjelenván, ügyvezető üdvözli és kéri, hogy az árván maradt elnöki tisztséget elfogadni szives legyen. A felszólított megköszöni ezt a megtiszteltetést s kifejteti, hogy a legnagyobb készséggel fogadja el a neki felajánlott tisztséget, mert a magafajtabeli ember, közművelődésről lévén szó nem vonhatja el magát e megtiszteltetéstől. Ujjonnan megköszönvén a kitüntetést igéri, hogy minden igyekezetével azon lesz, hogy a kör minél jobban felviruljon. E szavakat a tagok éljenzése fejezte be, minek után az új elnök átvette az elnöklést.

Előadó Erdélyi Sándor folytatágot beszédeben előadta, hogy a kör régi kötelességét fogja leróni, ha diszelnökévé nagyságos *Libertiny Gusztáv* urat nyg. tanfelügyelő, kir. tanácsost választja. A közgyűlés nagy lelkesedéssel fogadta el ez indítványt, s egyhangúlag választja *Libertiny Gusztáv* urat diszelnökévé, aki meghatottságtól teli hangon köszönte meg a megtisztelő bizalmat.

A kör *védnöki* tisztségét — ügymond az előadó — felajánlottam nagys. *Frideczky Timót* járásunk szeretets köztiszt, főszolgabírájának aki ezen tisztséget elfogadni szives volt s kéri a közgyűlést, hogy e bejelentést vegye tudomásul. A közgyűlés nagy lelkesedéssel vette tudtul e bejelentést, s felhívta a vezetőséget, hogy a megválasztottat — aki fontos elfoglaltsága miatt a gyűlésen részt nem vehetett — erről írásban értesítse.

Következett a köztisztviselők választása. A volt háznagy tekintettel nagyfokú elfoglaltságára e tisztségeről lemondott, utódjául *Biróczy Zsigmond* ur lett egyhangúlag megválasztva. Könyvtárnok eltávozáván e tisztségeről leköszönt, utódjául *Spacsek Emil* úr lett megválasztva, II-od könyvtárnokká *Hoffmann Lajos* úr és segédkönyvtárnokul *Gajdolin István* úr. Segédjegyző eltávozáván *Horváth József* úr lett megválasztva ezen tisztségre. Megválasztott ezen kívül több választmányi tag.

Az indítványok elolvasása után az elnök az ülést berekesztette, s ezután a tagok különféle szórakozó

Gabona lapátok darabja 90 fill, Kapható: Winter Julia mezőgazdasági cikkek nagy raktárában Vágújhelyen

játékok mellett még hosszú ideig maradtak a körhelyiségeiben.

Mint ismeretes a Kör létesítése illetve életbe maradása, Erdélyi Sándor helybeli tanító ur lankadatlan és önzetlen fáradozásának és ügy buzgóságának az eredménye, ki ma már örömmel és jóleső érzéssel láthatja óhaja és reményei megvalósulását, hogy a Kör mily szép és terebélyes fáva fejlődött. Ritkán nyert meg egy egyesület oly népszerűséget és szeretet, mint a Társas Kör már az első fél év alatt.

Minden reményeket felülmúló módon teljesíti a Társas Kör nemcsak és hasznos missióját. A Kör tagjai szinte szükségét érzik, hogy szabad idejüket ott tölthessék, és mintha már egy évek óta megszórt közös otthonuk lenne a Kör helyisége, oly barátságosan és otthonosan érzi ott magát mindenki; mintha a Kör tagjai egy kiterjedt nagy családot képeznének.

A Társas Kör egyik kimagasló eredményének mondható a szellemi szórakozás széles megismertetése és megkedveltetése. A ki tavaly még szórakozásból vagy időtöltésből néha a korcsmát is felkereste, ma már a Társas Körben leli gyönyörűségét és szabad idejét, legjobban ott tudja értékesíteni a társadalom és saját javára.

Büszke lehet tehát a Kör életbe hívója — fáradozásának ily bevált eredményeért: Galgóczi értelmi közönsége megtudta érteni az eszmét, és ahogyan csak maga óhajította ezt látni, a Társas Kör ma a Szeretet hajléka.

Felekezeti, rangfokozat, vagyoni állás, foglalkozás — e fogalmak mintha nem is léteznének e körben. Csak a kitűzött célt ismeri mindenki, a kölcsönös megbecsülést és művelődést.

Kivánni való még csak az marad, hogy e Társas Kör e sikerrel megindult útján tovább is haladhasson, hogy mieelőbb még jobban meghatalmasodjon a Kör — amihez természetesen a közönség hazafias és jóindulatú támogatása szükséges, és így remélhetjük, hogy ez egyesület kitűzött céljainak a legjobban és legszebben meg is fog felelni.

Hozzászólás a „Párbajról“ c. cikkünkhöz.

1912. október 21-én, 48-ik számában megjelent „Párbajról“ szóló cikkéhez van szerencsém hozzá szólni, a következőkben:

A párbajnak semminemű értelme nincsen, mert az nemcsak, hogy a becsületen ejtett sérelmet meg nem torolja, sőt amint azt a cikírő helyesen megjegyzi, tetézi azzal, hogy a sértettet még összevagdálja, vagy golyóval megsebesíti, vagy megöli, avagy mindkettő éppen kikerül a küzdelemből.

Már most hol van itt, a remélt elégtétel? Ugye sehol, mert még azon esetben is ha a sértett győz is, akkor nincs a becsülete megvédeve, mert a tettével csak fokozta a baját, a becsületét köteles a közönség előtt eligazítani, és ha azt megtette is, az emberölésért pedig a törvény előtt kell helyt állnia.

Mi a párbaj? A párbaj két ember közötti megállapodás, hogy egymás testi épségében kárt okoznak, tehát erkölcsellenes és törvénybe ütköző cselekmény, amely már akkor volna büntetendő, a midőn a kihívás megtörtént, azaz a kihívás maga is büntetendő volna, és akkor sok párbajnak elejét lehetne venni.

Az olvasó mosolyogni fog ezen, megjegyzi hogy hiszen a párbaj titokban történik. Az igaz, de nem mindig. Jobbára nyilvánosan, sőt az előkészületek és a mesterkéltségek, és a segédek fontoskodása, elárulja a kihívás tényét, de a krakélerségből előidézet párbaj,

ugyis csak akkor ér valamit a kihívó szemében, ha azt minél többen tudják, és előre élvezheti a krakélerségének gyümölcsét, abban a hiszemben jár, hogy minden ember már is bámulja az ő bátorságát, kiállani sokszor töltetlen pisztoly elé.

Mindezek alapján a párbajt lejáratni a főcélunk, mert az előadó komoly esetek u. m. p. családi és magánéletbe való jogtalan beavatkozása — az egyes egyénekről közzét valótlan híreknek rosszakaratú továbbítása, avagy valótlanosságok közzétételé, és a többi rágalomra alkalmas anyag továbbítása, becsületsértés tényálladatok képezve, ezeket megtorolni nem párbajjal, de bíróság útján lehet orvosolni. A bíróság tudja módját, hogyan kell azok előidézőjét érzékenyen megbüntetni, hogy jövőre elmenjen kedve, a mások becsületében garázdálkodni.

Az állami elemi iskola hibái.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Tapasztalatból tudhatjuk már, hogy egy egyszer elhangzott panasza, alig hozta még meg valaha nálunk a kívánt eredményt. De mivelhogy némely baj orvosolása nagyon is kívánatos, hát kénytelenek vagyunk azt többször is megismételni. Így én is — semmi újat sem mondva — csupán megismétlésképpen akarom leszögezni azon ugy csodálkozásra, mint megütözésre alkalmas tényre, a t. Szerkesztő úr egy mult heti cikkében felhozott, hogy t. i. az új állami elemi iskola egyébként oly tökéletes és kifogástalan épületéből — az illemhely — kimaradt, — illetve a főépülettől egész messzire — egy külön fabódéban lett elhelyezve.

Hallottam ugyan, hogy még az építkezés idején, amidőn a Hétlői Újság először számított e hiányra, a képviselőtestület egy gyűlésen is szóba került a dolog, amidőn egy aránylag jelentéktelen összeg megoldásával, módosítható lett volna még az illemhely elhelyezése az épület belsejében, de a képviselőtestület nem akarta ez összeget áldozni.

Pedig hát alig hihető, hogy már azóta újból rá nem jöttek volna arra, hogy ez így nem megfelelő, mert számolni kellene azzal is, hogy az iskolában sok szegény gyermek is jár, kik csak hiányos öltözékben, gyakran rongyos cipőben sietnek tél idején az iskolába, hol egyuttal meg is melegekedhetnek.

De mily következményekkel járhat az, ha egy kissé kimelegedve, az egész udvart meg kell előbb járni, amíg végre ahoz a nevezetes fabódéhoz eljut a gyermek, ahová pedig minden nap eljár.

Ha tehát most már nagyobb áldozatba is fog kerülni, mégis hiszem hogy a képviselőtestület gondoskodni fog, e hiány mielőbbi megfelelő pótlásáról, valamint arról is, hogy már egyuttal az iskola udvarát is ki kavicsoltassa.

A járdáról.

Folyik a végrehajtás, szedik az adót, de a sarat mégsem takarítják le a járdáról. A minap is szerencsémre, hogy reggel a cselédem az egész cipőmet hozta be, (mivel van kettő egy fél, és egy egész) s így mégis neki köszönhettem, hogy nem kellett vizes harisnyában járnom. Lefelé mentem, mivel dolgom volt az adóhivatalba, a járdán

már én is így hívom, mivel mások is így hívják, és a polgári iskolát hogy elhagytam felsőhajtottam, lstenem óh miért nem adtál szármányat, vagy legalább már Galgóczi járdát, s mert sajnos nem adott, így ugye neki vágunk, ugye hogy nem félünk bátran neki léptem, s bokáig érő sárban kellett megtenni az utam, az adóhivatalig. Aki nem hiszi, győződjön meg róla. Hát érdemes előjáróság, mit vé tettünk, miért kell velünk így sanyarogni, hisz nem vagyunk Peleskén, de megjegyzem, hogy ott is jobban lehet megközelelteteni községházát sár nélkül, mint Galgócson az adóhivatalig.

Hogy ismét ne legyenek kitéve az adófizető polgárok esős idő után, ilyen kellemetlen sárnak, úgy kérem én sok arra lakó, és érdekeit polgártársaim érdekében, ha már a községnek csak a polgári iskoláig telt a pénze aszfaltos járdára, úgy állítson oda legalább egy embert ki a sárnak legalább egy részét lapáttal elhányja, s utána seprővel lesöperje, vagy talán s várjunk még míg a repülőgépek tökéletesebbek lesznek, no jó akkor fogunk repülni, míg ma csak uszunk és csuszunk a sárban.

Egy adófizető polgár.

A szeredi cukorgyár katasztrófája.

F. hó 10-én hajnali 4 órakor fűlsüketítő robaj és agyudörgésszerű durranás kíséretében a szeredi cukorgyárnak a I. II emeletén elhelyezve volt 2 drb. mintegy 56—55 tonna súlyú vakuum és az alatta elhelyezett ugyanily súlyú hűtőszerkezet eddig ismeretlen okból lezuhant. A gyárban az első ijedtségéből a bent dolgozó mintegy 170 munkás csakhamar magához tért, a munkásnévsor felolvasásával megállapították, hogy csak a 16 éves Stindik Gusztáv hiányzik. A gépész óvatosan a romhalmaz közé bujt és fásasztó kutatás után az egyik vakuum alatt agyonnyomva találta. Csak két lába volt látható, a fej a törzsszel nem. Bauschenberger Emil és Drábik Ferenc munkásokat a kiömlött cukorlé leforrasztta.

A gyár teljes üzemben volt, azonnal be kellett azonban az üzemet szüntetni, a mi kiszámíthatatlan anyagi kárt von maga után, mert kizárt dolog, hogy az üzem folyó kampanyban ismét felvehető legyen. Maguk a tulajdonosok sem ismerik a kár nagyságát, de az a két millió koronát megközelíti. Hogy a felelősség kit terhel, ezidőszerint még nem állapítható. A kártérítés kérdésében is számos per fog felmerülni.

Az alkohol és az emberi élet.

Igazán furcsa és meglepő eredményre jutott az angol orvosok társasága egyik legújabb kísérletével, melynek célja az volt, hogy kitudják, milyen befolyással van az alkohol az emberi élet tartamára. Kiküldtek egy bizottságot, amely három kategóriába sorozta a megvizsgálendő embereket. Az elsőbe

azokat vette föl, akik egyáltalában nem isznak szeszes italt, a másodikba, akik mérsékelten éneke vele, a harmadikba pedig a részegeseket.

Körülbelül 5000 halálesetből vonva le a tapasztalásokat, e számokat kapták.

Átlagosan éneke: Akik nem isznak szeszes italt 51 évet és 22 napot.

Akik mérsékelten isznak: 63 évet és 13 napot.

Akik megszakásból isznak: 57 évet és 59 napot.

Akik a részességig isznak 53 évet és 13 napot. Vagyis legrosszabbul járnak azok, akik egyáltalában nem isznak alkoholtartalmu italt.

Ha nem tették volna ezt a megfigyelést éppen Angliában, ahol az alkohol nemzeti szükséglet és az éghajlat valóban megköveteli a szeszes italok élvezetét (ambátor a derék angolusok kissé vissza is élnek ezzel a kifogással) még megessnék, hogy e verdikt alapján általános rémület szállaná meg a józan és szeszt nem élvező emberiséget.

Panasz a galgóczi „Mozi“ ellen.

Még csak néhány hete, hogy a galgóczi mozi vállalat előadásait megkezdte, már is panasszal fordultak hozzánk a moziiban uralkodó rendtelenségek miatt.

Közérdekű voltánál fogva közreadjuk a panaszos levelet, magunk reszeről reméljük, hogy a vállalkozók megtalálják a módját annak, hogy ily esetek többé elő ne forduljanak.

Tisztelt Szerkesztő úr!

Most midőn a hosszú őszi esték beállottak, örömmel vettem a hirt, hogy a galgóczi mozi vállalat előadásait megkezdte.

Mult heti előadásra többet magammal jegyet váltottam, hogy az előadást megnézhessem. Belépve a terembe megvártott jegyem áranak megfelelő helyet kerestem, azonban már minden hely el volt foglalva. Ekkor a vállalat egyik társtulajdonosához fordultam, mutassa meg a helyemet, ő egyszerűen hátat fordítva fikepnel hagyott.

Megjegyzem, ha a tulajdonos úr üzlethelyiségébe bemegyek tudom, hogy készséggel kínál meg ülessel — persze a mozi konkurencia nélkül áll — ott röviden bannak el az emberrel, ha a jegy árát már megfizette.

E czélből szükséges volna, ha az első rendű helyeket megszamoznák és csak annyi jegyet adnának ki a mennyi ülőhely van, nem mint jelenleg, hogy tele zsúfolják a termet, a mi biztonsági szempontból is veszélyes, mert a legkisebb szerencsetlenség esetén is óriási veszedelem származhatna.

Kerem az igen tisztelt Szerkesztő urat, hogy felszólamlásomat b. lapjában közzé tenni sziveskedjék, talan a vállalat megszünteti e rendtelenségeket.

Maradtam Szerkesztő urnak hű olvasója

S. z.

HETI NAP T Á R.

Folyó	n a p	n é v
28	Hétfő	Sim. és Jud.
29	Kedd	Narcisz
30	Szerda	Rodr. Alf.
31	Csütörtök	Farkas p.
1	Péntek	Mindszent
2	Szombat	Halottak n.
3	Vasárnap	F 23 Malach

A „könyv-tartó“
(törvényesen védve)

mint célszerű találmányt, a tanuló ifjúság előszeretettel használja könyvei hordására. A jobbrol és balról álló ruganyos tartó, akár egy akár több könyv elhelyezését lehetővé teszi, s a könyvek abban szilárdan állanak.

Iskola-táskák
nagy választékban



Kapható: SZOLDJAKAB könyv- és papír kereskedésében.

Éppen most megérkezett

a valódi zsinimi savanyított kaposzta, uborka, finom francia mustár, valamint kóser kolbász és husnemű ami naponta kapható friss állapotban
Fuchs Márk fűszerkereskedőnél Galgóczon.

OH JAJ!

ÉLJEN!



Megfojt ez az átkozott köhögés!
Egгер mellpasztilla csakhamar meggyógyított!
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkodás ellen gyors és biztos hatásúak
Egгер mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:

Dr. Egгер Leó és Egгер I.
Budapest, VI., Révai-u. 12.

KAPHATÓ:

- Galgócz: Bokor Károly, Cs. Lázár József.
- Nagy Rippény: Filó Sándor.
- Nagy-Tapolcsány: Duka Tivadar, Mikszád Lajos, Zathureczky Jenő.
- Póstyén: Emánuel Géza, Meth József.
- Vágújhely: Prekopa Gusztáv, Sztrechay Dezső, gyógyszertárakban.

Zongorára tanít

(1 óra 1 K. 20 fill.)

özv. Barthné Sándor Irén

Galgócz Váruteza 57.

Hónapos szoba

kerestetik, lehetőleg nagy, világos és oszinosan butorozva

4306—1912.

Meghívás.

Galgócz községnek az alábbi névjegyzékben is megnevezett legtöbb adófizető és választott képviselőtestületi tagjai a folyó 1912 évi október hó 28-án d. u. 5 órakor a község házában tartandó képviselőtestületi közgyűlésre ezennel meghívotnak.

Tárgy.

A községi előljárásági állásokra kijelölés eszközlése.

Kelt Galgócz, 1912. október 14.

Blaskovics
bíró.

Szvododa
jegyző.

Café Frankl

Wien, II. Taborstrasse 38.

„Bajor udvar“ szállodával szemben. A felvidéki magyarok találkozóhelye. Villamos közlekedés minden irányban. Magyar ujságok!

Zongora
vagy pianina

bérelni kerestetik. Ajánlatok azonnal jelige alatt kiadóhivatalba kéretnek.

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle pemetefü cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY**-felét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a

o—o **R é t h y**-név. o—o

1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona.

Mindenütt kapható.

Herz Gyula

Bank és bizományi üzlet
Biztosítási iroda
Galgócz
Beváltja esetleg kicseréli a sorsolt értékpapirokat, Elad eredeti áron osztálysorsjegyeket.
Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapirokat napi árfolyam szerint
Biztosításokat elfogad.
a legelőnyösebb feltételek mellett tőkere vagy életjáradékra, halál vagy elérés esetére továbbá tűzjég baleset szavatossági és betörésvédelem ellen belföldi legelőnyösebb intézkedéseire. Biztosítások elvállalása sorsjegyek részvények stb. kisorsolásából eredő árfolyam veszteség ellen
Sorsolási ellenőrzés költségmentesen.
Sorsjegyek huzásáról valamint minden a bank és biztosítási szakmába vágó ügyletről készséggel adok felvilágosítást.
Kisebb és nagyobb birtokokra jelzálogos törlesztés kölcsönök előzetes költségek mellőzésével igen előnyös feltételek mellett kieszaközölhetnek.
A Magyar kir. államvasutak gépjármű vezérigénységének képviselője.

Hirdetmény.

Budapest szék és fővárosában a vad-hust és szárnyasokat terhelő állami és városi fogyasztási adó eltöröltetett.

A budapesti posta kézbesítő hivatalnál címűkódú penzügyőri kirendeltség a „hus“ tartalomnyilvántású csomagokat a kincstár érdekének megvédése és a közönség jogtalan megterhelésének kiküldése vegett kenytelen felbontani, hogy a tényleges tartalmat megállapítsa.

Ezen művelet folytán a gyors romlásnak kitett hústartalmú csomagoknak kézbesítése késleltetve lesz.

A csomagoknak felbontása a szabatos tartalomnyilvántással elkerülhető a miért is a közönség a saját érdekében cselekezik, ha tartózkodik a „hus“ tartalom kitételől, hanem tüzetesen részletezi a csomag tartalmát ilyenformán: 1 liba, 2 tyuk, 5 fegoly, 6 kg, vaddisznóhus, 4 kg. marhahus stb.

Postahivatal Galgócz.

Café Julius Adler

Wien, II. Stefaniestrasse 8.
Telefon: 14796.

A felvidéki magyarok találkozóhelye. Villamos közlekedés minden irányban. Magyar ujságok!

Café J. Kühn

Wien, II. Taborstrasse 21.

A felvidéki magyarok találkozóhelye. Villamos közlekedés minden irányban. Magyar ujságok!

„UNIO“ KERESKEDELMI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG. GALGÓCZ TELEFON 67.

Elfogad: betéteket nettó 5% kamatozás mellett

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT a budapesti és külföldi tőzsdékre:

Lebonyolít a bankszakmába vágó minden ügyletet.

VESZ és ELAD; Takarmánycikket gabonaneműket, vető magvakat, finomított és nyers szeszt, műtrágyát, korpát, olajat, kőszentet, kereskedelmi növényeket. — Értékpapirokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.

Hitelt nyújt folyószámlában értékpapirokra árukra és egyéb fedezett mellett.

Mezőgazdasági - gépeket elad. — Biztosítási ajánlatokat elfogad, élet, halál, baleset, tűz, jég, betörés és üvegbiztosításokra.

KERESKEDELMI és iparvállalatokat támogat. — — — **RÉSZT VESZ** parcellázási műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési vállalat,

állandó járatok **PÓSTYÉN TRENCSEN-TEPLICZ** fürdőekben — — 1912 május 1 től. — —

Luxus autók bérlethetők 1912 május 1-től órákra és napokra legelőnyösebb díjszámítás mellett.